Агаронян Марианнаэ.
Такая есть профессия – учитель.
По-моему, ее важнее нет.
Преподаватель, мастер, просветитель,
Хранитель знаний, детских душ творитель, 
Учитель держит на себе весь свет!
Учитель… Какое емкое слово! Кто же он на самом деле для каждого из нас? Учитель – это человек, который оставляет в жизни каждого человека неизгладимый след. Учитель – волшебник. Который заставляет учеников слушать и слышать его 40 минут, вкладывая в процесс всю душу. Учитель – и друг, который всегда рядом, готов выслушать, поддержать и помочь, если понадобится. Учитель – это актер, играющий свою роль перед самым требовательным зрителем – ребенком. Учитель – это книга, страницами которой мы зачитываемся изо дня в день.
Учителя занимают особое место в нашей жизни! Ведь именно они помогают нам вступить в новую, взрослую жизнь. Для меня настоящий учитель - это не только тот, кто способен объяснить материал, но и человек, умеющий находить общую связь с учениками.  Думаю, такие учителя очень любят свою профессию и горят большим желанием обучить чему-то новому своих учеников. Мне очень нравятся уроки с такими учителями. Я очень их люблю! 
[bookmark: _GoBack]Мой самый любимый  учитель- это Соколова Юлия Александровна. На её занятия я хожу с особым желанием. Каждый урок по-своему интересный, насыщенный, душевный. Она поддерживает хорошие отношения со своими учениками не только на уроках. Однако, у меня с ней особая связь. Я её очень люблю, она для меня как вторая мама. Юлия Александровна даёт мне не только знания, но и жизненные советы. Как человек она мне очень нравится, у неё много положительных качеств! Доброжелательна, позитивна, открыта, отзывчива, справедлива - все это о ней. Я ей очень-очень благодарна, она воспитала во мне: терпение, силу воли, стойкость, ответственность, любовь к музыке! Юлия Александровна находит подход к каждому ученику, помогает раскрыть свои сильные стороны. К сожалению, таких учителей, как она, мало, поэтому я её очень ценю. Мне очень повезло, что в моей жизни есть такой прекрасный учитель!


