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  В наше время учитель – это одна из самых востребованных, но в то же время самых сложных профессий. Хороший учитель живет тем, что каждый день идет в школу, чтобы научить, помочь найти себя в этом сложном мире еще неопытному ребенку. 
  Можно сказать, что профессия учитель одна из самых тяжелых, так как на хрупкие плечи преподавателей ложится огромная ответственность. Учителя участвуют непосредственно в воспитании каждого ученика, вкладывают в него свою душу, свои силы, свою любовь, всегда гордятся ими, когда они добиваются своих целей. Даже банальная пятерка за урок вызывает радость у каждого учителя.
  Мы приходим в школу каждый день и проводим там даже больше времени, чем дома. Именно поэтому есть выражение «Учителя-это ваши вторые родители, а школа-второй дом». Часто мы ведем себя не так, как полагается. Наши учителя все равно терпят наши выходки. Главное, уметь осознавать свои ошибки и в будущем не повторять их.
  Я считаю, что учитель должен быть умным, одновременно добрым и строгим, открытым, готовым в любой момент оказать помощь и поддержку.
 На самом деле, мне очень трудно выбрать одного учителя. Раньше, любимым учителем был тот, кто всегда хвалил тебя, ставил хорошие оценки. Но со временем понимаешь, что это в приоритете.
  И все же я напишу про учителя литературы. И не только потому, что она очень добрая, почти не задает домашнее задание. Все дело в ином.
  Виктория Юрьевна строга, часто может задать много домашней работы, не хвалит просто за красивые глазки. Но произведения она рассказывет так, как никто другой. После ее уроков хочется прочитать все произведение до конца, чтобы узнать, чем же все закончится.
  Стоит ей начать говорить, и ученики просто заслушиваются. Так, как она, больше никто не может рассказывать.
   Домашним заданием почти всегда является прочитать часть произведения, но самим читать его совсем неинтересно. На уроках мы всегда разбираем каждое предложение, определяем главную мысль, выявляем отношение героев и многое другое. Дома всего этого делать не хочется, потому что это кажется долгим и скучным.
   Уроки Виктории Юрьевны всегда проходят мгновенно. Если на уроке мы пересказывем произведение, то все слушают рассказчика внимательно. Для Виктории Юрьевны довольно важны многие детали, чтобы пересказ был подробным. С одной стороны, это трудно особенно тем, у кого плохая память. 
Прочитать довольно много страниц и подробно их пересказать - задача не из легких. Но с другой стороны, все эти произведения, мелкие детали в них пригодятся нам в контрольных, тестах и даже в итоговых сочинениях.
Поэтому важно знать многие произведения подробно.
Из нашего класса не всем нравится учитель литературы. У кого-то она совсем не вызывает позитивных эмоций. У каждого есть свое мнение на этот счет.
На уроках бывают различные задания и упражнения, которые учитель литературы проверяет всегда строго, но справедливо. Она никогда не выделяет кого-либо, ко всем у нее одинаковое отношение. Если домашнюю работу не сделал двоечник, она забирает дневник, ставит заслуженную оценку. То же самое происходит и с отличником.
Если учитель строгий, это не значит, что на уроках у нас всегда царит негативная атмосфера. Виктория Юрьевна может рассказать что-нибудь о себе, посмеяться вместе с нами. Ее истории очень интересно послушать, они всегда занимательные.
В заключение я скажу, что Виктория Юрьевна-профессионал своего дела.
Ее уроки всегда приносят мне позитивные эмоции и много новых, полезных знаний.
