Тимощук Алена.
Удачи вам, сельские и городские
уважаемые учителя,
Добрые, злые и никакие
капитаны на мостике корабля!
Удачи вам, дебютанты и асы, удачи!
Особенно по утрам,
когда вы входите в школьные классы,
Одни — как в клетку, другие — как в храм.
Удачи вам, занятые делами,
которых не завершить всё равно,
Накрепко скованные кандалами
Инструкций и окриков из гороно.
Удачи вам, по-разному выглядящие,
с затеями и без всяких затей,
любящие или ненавидящие
этих — будь они трижды… — детей.
Вы знаете, мне по-прежнему верится,
что если останется жить Земля,
высшим достоинством человечества
станут когда-нибудь учителя!
Не на словах, а по вещей традиции,
которая завтрашней жизни под стать.
Учителем надо будет родиться
и только после этого — стать.
В нём будет мудрость талантливо-дерзкая,
Он будет солнце нести на крыле.
Учитель — профессия дальнего действия,
Главная на Земле!
 Роберт Рождественнский "Учителям"

Учитель - это человек, который занимается обучением и воспитанием ребёнка, передает ученикам знания по различным предметам, развивает их способности и интересы, выявляет таланты, формирует у них навыки и качества, необходимые для успешной жизни в обществе. Учитель также очень сильно влияет на формирование личности ученика, его мировозрения, духовных ценностей и нравственности. Но кто такой учитель для вас? 
  У каждого в жизни был свой первый наставник, который запомнится им на всю жизнь- тот человек, который научил их счету, письму и чтению. Но не всегда это бывают люди с педагогическим образованием. Зачастую нашим самым первым учителем являются близкие нам люди: с  кем-то в младшем возрасте в свое свободное время занимались родители, бабушки и дедушки. Только потом мы пошли в школу, где нас уже и обучали по специальной программе.
 Когда речь заходит об учителе, в голову сразу же приходит школа. Но не стоит забывать, что вне школы учителя тоже есть. Для каждого ребёнка родитель является самым важным учителем.  Родители становятся учителями ребенка с самого его рождения, потому что они являются объектом его наблюдения. Познания человека начинаются в семье, с того самого момента, когда убаюкиваемый песнью матери ребенок впервые улыбается ей. Из ребенка получается именно то, что закладывают в него родители в процессе его роста и развития, именно от них зависит то, кем будет их ребёнок. Итак, самый первый учитель для нас - наш родитель. 
[bookmark: _GoBack]  Хочется отметить, что профессия учителя - одна из самых нужных и в то же время сложных профессий. И очень часто её недооценивают. Труд, силы и время, которое вкладывают учителя в каждого своего ученика, неизмеримы. Каждый день, идя в школу, учитель готовится помогать ученикам разобраться в себе, научить их чему-то новому и полезному. Часто мы сопротивляемся получать ценные знания: прогуливаем, не выполняем домашние задания, грубим учителям и вытворяем всякие глупости. А им ведь, в свою очередь, нужно терпеть, понимать и пытаться что-то исправить с помощью одного средства - слова. Учителя всегда стараются найти компромисс, чтобы помочь ученику получить хорошую оценку. Не смотря на всю строгость в выражениях учителя, нужно понимать, что это делается во благо. Крайне трудно будет держать класс под контролем, если не уметь правильно распоряжаться указаниями.  
  Я с гордостью могу сказать, что в моей родной и любимой школе очень много опытных учителей, умеющих найти правильной подход к детям, готовых помочь разобраться, если что-то не понятно и, конечно же, найти правильный подход и поддержать учеников.
